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n = input('quanti siete?');

somma = 0; cnt = 1; massimo = 0;

while(cnt <= n)

soldi = input('quanto hai speso?');

if (massimo < soldi)

massimo = soldi;

end

somma = somma + soldi;

cnt = cnt + 1;

end

media = somma / n;

fprintf('avete speso %d (media %f)', somma, media);



n = input('quanti siete?');

somma = 0; cnt = 1; massimo = 0;

while(cnt <= n)

soldi = input('quanto hai speso?');

if (massimo < soldi)

massimo = soldi;

end

somma = somma + soldi;

cnt = cnt + 1;

end

media = somma / n;

fprintf('avete speso %d (media %f)', somma, media);

cnt

n



n = input('quanti siete?');

somma = 0; cnt = 1; massimo = 0;

while(cnt <= n)

soldi = input('quanto hai speso?');

if (massimo < soldi)

massimo = soldi;

end

somma = somma + soldi;

cnt = cnt + 1;

end

media = somma / n;

fprintf('avete speso %d (media %f)', somma, media);

soldi



n = input('quanti siete?');

somma = 0; cnt = 1; massimo = 0;

while(cnt <= n)

soldi = input('quanto hai speso?');

if (massimo < soldi)

massimo = soldi;

end

somma = somma + soldi;

cnt = cnt + 1;

end

media = somma / n;

fprintf('avete speso %d (media %f)', somma, media);

somma

soldi





soldi

soldi, 





n = input('quanti siete?');

somma = 0; cnt = 1; massimo = 0;

while(cnt <= n)

soldi(cnt) = input('quanto hai speso?');

if (massimo < soldi(cnt))

massimo = soldi(cnt);

end

somma = somma + soldi(cnt);

cnt = cnt + 1;

end

media = somma / n;

fprintf('avete spesp %d (media %f)', somma, media);

if(massimo > somma - massimo)

fprintf('qualcuno ha speso più di tutti gli 

altri\n');

end

soldi. 

soldi(cnt)

cnt



n = input('quanti siete?');

somma = 0; cnt = 1; massimo = 0;

while(cnt <= n)

soldi(cnt) = input('quanto hai speso?');

if (massimo < soldi(cnt))

massimo = soldi(cnt);

end

somma = somma + soldi(cnt);

cnt = cnt + 1;

end

media = somma / n;

fprintf('avete spesp %d (media %f)', somma, media);

if(massimo > somma - massimo)

fprintf('qualcuno ha speso più di tutti gli 

altri\n');

end

soldi(cnt) 



…

m =0; %studenti che hanno speso sopra la media

cnt = 1;

while(cnt <= n)

if(soldi(cnt) > media)

m = m + 1;

end

cnt = cnt + 1;

end

fprintf('spesa tot: %d (media %f) e %d persone sono 

sopra la media', somma, media, m);

if(max > somma - max)

fprintf('qualcuno ha più di tutti gli altri\n');

end

soldi(cnt)



-













>> vet(1) = 10;

>> vet(2) = 20;

>> vet(3) = 30;

vet = [10, 20, 30];

vet = [10 20 30]; (



()

vet(1) 

vet(20) 

vet(end) 

end

•

•





vet(7)



a = vet(1); vet(1) = a; vet(1) = vet(1) + a;



vet(i) 

i

vet i

vet(i)

vet(i + 1);



vet(2) = 7; vet(4) = 8 / 3;

i = 1; vet(i) = vet(i+1);

vet(1) == vet(9); vet(1) < vet(4); 

vet(1) == vet(9) / vet(2) + vet(1) / 6; 

vet(9) = input(‘inserire valore’);; 

fprintf(‘valore pos %d = %d’, i, vet(i));



a = 1;

b = 2;     

c = 3;

a 

b 

vet(2) 

vet(1) = 1;

vet(2) = 2;

vet(3) = 3;



a = 1;

b = 2;     

c = 3;

vet(1) = 1;

vet(2) = 2;

vet(3) = 3;





cnt = 1;

while(cnt <= 300)

vet(cnt) = cnt;

cnt = cnt + 1;

end







>> a = [1 2 3]

a =

1     2     3

>> a'

ans =

1

2

3



>> v = [1, 2, 3];

>>length(v)

ans = 3 

>> v = [1; 2; 3];

>>length(v)

ans = 3



[inizio : step : fine]

inizio

inizio + step

inizio + 2*step

• ...

inizio + k*step

fine fine 



 step

 step









vet = [1 : 1 : 10]

vet = [1 : 0.1 : 10]

vet = [1 : 2 : 10]

vet = [ 10 : -1 : 0]

vet = [ 10 : 1 : 0]

vet = [1 : 3]

vet = 1 : 3

vet = [1 : 3]'



vet = [1 : 1 : 10] % 11 numeri interi da 1 a 10 

vet = [1 : 0.1 : 10] % [1, 1.1,..., 9.9, 10]

vet = [1 : 2 : 10] % 5 numeri dispari da 1 a 9

vet = [ 10 : -1 : 0] % 12 numeri da 10 a 0 

vet = [ 10 : 1 : 0] % empty matrix

vet = [1 : 3] % [1,2,3] (passo 1 implicito)

vet = 1 : 3 % [1,2,3] parentesi non necessarie

vet = [1 : 3]' % traspone il vettore e ottiene 

un vettore colonna



Pippo = [1 : 20];



Pippo = [1 : 20];

Pippo(1)
Pippo(2)
Pippo(3)
Pippo(4)
Pippo(5)
Pippo(6)
Pippo(7)

Pippo(2)



nomeArray1 = espressione

espressione nomeArray1 

>> a = a + 1

a = 

2 3 4

>> b = [1 : 4]

b =

1   2   3   4

>> a = b

a =

1  2   3   4



>> a = [1 : 3]

a =

1   2   3

>> a(2)

ans =

2

>> a(4)

Index exceeds matrix dimensions.

>> a(1.3)

Subscript indices must either 

be real positive integers or 

logicals.



>> ii  = 2;

>> a(ii)

ans =

2

>> a(ii) = a(ii - 1) + a(ii + 1)

a =  

1 4 3 

>> a = [1 : 3]

a =

1   2   3





for variabile = array

istruzioni

end

 array variabile

variabile array(1)

variabile array(2)

variabile array(end)



 array 



soldi = [50 45 23]

for s = soldi

s

end

 soldi

 s



s =

50

s =

45

s =

23 



somma = 0;

cnt = 1;

massimo = 0;

while(cnt <= n)

soldi(cnt) = input('quanto hai?');

if (massimo < soldi(cnt))

massimo = soldi(cnt);

end

somma = somma + soldi(cnt);

cnt = cnt + 1;

end



somma = 0;

cnt = 1;

massimo = 0;

while(cnt <= n)

soldi(cnt) = input('quanto hai?');

if (massimo < soldi(cnt))

massimo = soldi(cnt);

end

somma = somma + soldi(cnt);

cnt = cnt + 1;

end



somma = 0;

massimo = 0;

for cnt = [1 : n]

soldi(cnt) = input('quanto hai?');

if (massimo < soldi(cnt))

massimo = soldi(cnt);

end

somma = somma + soldi(cnt);

end



























for variabile = array

istruzioni

end

 array 



for i = [1:n]

istruzioni

end

for

48









>> v = input('inserire vettore')

inserire vettore [12,23,45]

v =

12    23    45



fprintf

vettore = [0 : 5 : 20];

fprintf(‘[‘);

for v = vettore

fprintf(‘ %d ‘, v);

end

fprintf(‘]’);



disp

>> disp(v1) 

v1 =

2     3     5

>> disp(‘ciao mondo’) 

ciao mondo







v1 = input('inserire vettore1');

v2 = input('inserire vettore2');

uguali = true;

if length(v1) == length(v2)

l = length(v1);

ii = 1;

while(ii <= l && uguali == true)

if(v1(ii) ~= v2(ii))

uguali = false;

end

ii = ii + 1;

end

else

uguali = false;

end

disp(v1); disp('e'); disp(v2);

if uguali

disp('sono uguali');

else

disp('sono diversi');

end



v1 = input('inserire vettore1');

v2 = input('inserire vettore2');

uguali = true;

if length(v1) == length(v2)

l = length(v1);

ii = 1;

while(ii <= l && uguali == true)

if(v1(ii) ~= v2(ii))

uguali = false;

end

ii = ii + 1;

end

else

uguali = false;

end

disp(v1); disp('e'); disp(v2);

if uguali

disp('sono uguali');

else

disp('sono diversi');

end

v1 v2 

uguali 



uguali = true;

while(ii <= l && uguali == true)

if(v1(ii) ~= v2(ii))

uguali = false;

end

ii = ii + 1;

end

v1[i] ~=

v2[i]



 uguali 1 0

 0 1



while(ii <= l && uguali == true)

if(v1(ii) ~= v2(ii))

uguali = false;

else

uguali = true;

end

ii = ii + 1;

end



 v1

 v1 

v2

 v2,

 v2 

v1 v2 

 v1

 v2 

 v2



• i v1 1 n1

v1) 

• n2 1

− n2 v2,

− n2 v2, 

i = 10;

n1 = 10;

n2 = 6;



n

v1.

v1 n 

v2.

v2







>> a = [1,2,3]

a =

1     2     3

>> b = [a, a + 3 , a + 6]

b =

1  2  3  4  5  6  7  8  9

>> b = [a, a +3]

b =

1  2  3  1  2  3  3







>> a = [1,2,3]

a =

1     2     3

>> b = [a, a + 3 , a + 6]

b =

1  2  3  4  5  6  7  8  9

>> b = [a, a +3]

b =

1  2  3  1  2  3  3







>> a = [1,2,3]

a =

1     2     3

>> b = [a, a + 3 , a + 6]

b =

1  2  3  4  5  6  7  8  9

>> b = [a, a +3]

b =

1  2  3  1  2  3  3





• a = [0 7+1];

• b = [a(2) 5 a];



• a = [0 8]

• b = [8 5 0 8]





 c = a + b

𝑐 𝑖 = 𝑎 𝑖 + 𝑏 𝑖 , ∀𝑖

a b 

c



c = a * b 𝑐 = σ𝑖 𝑎 𝑖 𝑏(𝑖)

a b 

c





c = a .* b 𝑐 𝑖 = 𝑎 𝑖 ∗ 𝑏 𝑖 ∀𝑖

c = a ./ b 𝑐 𝑖 = 𝑎 𝑖 /𝑏 𝑖 ∀𝑖

c = a .^ b 𝑐 𝑖 = 𝑎 𝑖 𝑏(𝑖) ∀𝑖



k 

c = k * b = k .* b 𝑐 𝑖 = 𝑘 ∗ 𝑏 𝑖 ∀𝑖



>> v1 = [2     3     5     4]

>> v1^2

Error using  ^ 

Inputs must be a scalar and a square matrix.

To compute elementwise POWER, use POWER (.^) 

instead.

v1 * v1

v1

>> v1.^2

ans =

4     9    25    16

v1 .* v1







msg = 'ciao‘;



Esempi:

>> msg = ‘ciao mamma’;

>> msg = [msg , ‘ torno per cena’]

msg =

ciao mamma torno per cena

>> msg(1) = ‘C’

msg =

Ciao mamma torno per cena



disp fprintf



nome = 'Giacomo'

disp(['ciao, ', nome])

ciao, Giacomo

 num2str

nome = 'Giacomo'

anno = 1

disp(['ciao, ', nome, ' ho questo corso da 

anni: ', num2str(anno)])



for c = 'ciao'

disp(c)

end



strcmp(s1 , s2) 

strcmpi













A = 16     2     3    13

5    11    10     8

9     7     6    12









A = 16     2     3    13

5    11    10     8

9     7     6    12

4    14    15     1

>> A(2, 3)

ans = 10



Es: 

>> a = [1 , 2 ; 3 ,4 ]

a =

1     2

3     4

a' =

1     3

2 4



A = 16     2     3    13

5    11    10     8

9     7     6    12

righe = size(A, 1);

colonne = size(A, 2);





>> a = [1 : 3]

a =

1  2 3

>>  b = [4; 5; 6]

b =

4

5

6

>> A = [a; b]

Error using vertcat

CAT arguments dimensions are 

not consistent.

>> A =[a, b]

Error using horzcat

CAT arguments dimensions are 

not consistent.

>> A =[a; b']

A =

1     2     3

4     5     6





nomeMatrice(indice1, indice2)

indice1 indice2 

nomeMatrice



>> A = [1 : 3; 4 : 6; 7: 9 ]

A =

1     2     3

4     5     6

7     8     9

>> A(2, 3)

ans =

6

>> A(3,5)

Index exceeds 

matrix dimensions.









>> a = [1 : 10]

a =

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

% replico le righe -> matrice 5x10

>> A =  [a; a; a; a; a];

% faccio una matrice 10x10

>> A = [A; A];

% tabellina del 10

>> T = A.*A‘;













*

*   *

*   *   *

- - -

8   4   2












